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Dégradation de la situation financière des ESAT
Question écrite n° 9517

Texte de la question

M. Thierry Sother attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de
la solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur la situation préoccupante de plusieurs
établissements et services d'aide par le travail (ESAT) en Alsace. Ces derniers font face à d'importants retards
de versement des aides au poste par l'Agence de services et de paiement (ASP). Ces retards, directement liés à
l'absence de signature d'un nouvel avenant entre l'État et l'ASP, fragilisent l'équilibre financier des ESAT. Ils
remettent en cause le versement des rémunérations dues aux travailleurs en situation de handicap et la
pérennité de leur accompagnement médico-social. Ils s'ajoutent au passage à un versement trimestriel des
aides, qui a déjà complexifié la gestion des ESAT, dans un contexte où les ESAT sont confrontés, par ailleurs, à
plusieurs difficultés, notamment sur le front du recrutement et de l'attractivité des métiers. Or derrière ces
établissements, c'est l'inclusion des personnes en situation de handicap et la solidarité nationale qui est
menacée. En conséquence, il lui demande si elle prévoit, d'une part, d'accélérer la signature des avenants
nécessaires au déblocage des aides au poste afin qu'elle intervienne dans les toutes prochaines semaines, et,
d'autre part, de mettre en place sans délai un mécanisme transitoire de type avance ou lissage budgétaire et de
mener une réflexion plus large sur l'ajustement du calendrier des versements aux réalités des activités des
ESAT afin de leur épargner d'autres difficultés de trésorerie à l'avenir. Il l'interroge également sur les effets
anticipés, sur les ESAT, de la réduction annoncée par le Gouvernement d'1,7 milliard d'euros du budget de la
mission Solidarité, Insertion et Egalité des chances en 2026, et sur les moyens financiers et humains que le
Gouvernement prévoit d'allouer à ces établissements.
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